Тестовые вопросы по материаловедению.
1. В аморфном твердом теле атомы расположены …
А) хаотично;  Б) упорядоченно;  В) смешанно.
2. Каким телам присущ признак анизотропии?                       
         А) аморфным; Б) кристаллическим,
3. Назовите тип решетки с наименьшей плотностью расположения атомов?
         А) ГПУ;  Б) ОЦК;  В) ГЦК.
4. Назовите единицы измерения межатомных расстояний:
         А) ангстрем;  Б) микрон; В) нанометр;  Г) микрометр
5. Назовите тип решетки вольфрама:
         А) ГПУ;  Б) ОЦК;  В) ГЦК.
6. Влияет ли на образование центров кристаллизации металла степень охлаждения расплава?
А) влияет;   Б) не влияет.
7. При столкновении срастании кристаллов их геометрическая форма…
А) нарушается;  Б) не нарушается;   В) полностью распадается.
8. Полиморфизм при кристаллизации – это…
А) увеличение центров кристаллизации;    Б) уменьшение центров;    В) изменение свойств и строения;   
Г) образования дефектов строения.
9. Назовите самый тугоплавкий металл?
А) титан;   Б) кобальт;  В) вольфрам;  Г) никель.
10. Отчего образуется петля переохлаждения на кривой охлаждения металла?
А) от плавного понижения t охлаждения;    Б) от поглощения кристаллами теплоты;
В) из-за квазиизотропии металла;       Г) от бурного выделения теплоты.
11. Пределом текучести при испытании на растяжение называют:
А) напряжение соответствующее наибольшей нагрузке;  
Б) напряжение, при котором образец деформируется без заметного увеличения нагрузки; 
В) напряжение, при котором удлинение образца прямо пропорционально нагрузке. 
12. При каком испытании на образец может наносится определенный надрез?
А) на твердость;  Б) на вязкость (удар);  В) на сжатие;   Г) на растяжение. 
13. При каком испытании разрушение образца происходит под действием быстрых и многократно повторяющихся переменных нагрузок?
А) на усталость;   Б) на изгиб;  В) на удар.
14. Какой угол загиба должен выдержать образец со сварным швом, выполненным электродуговой сваркой?
А) 90°;   Б) 100°;  В) 110°;  Г) 120°.
15. Проба на двойной кровельный замок проводится для…
А) металлического прутка;   Б) проволоки;   В) листа;   Г) трубы;   Д) бруска.
16. Бинарный сплав состоит:
А) из двух компонентов;    Б) из трех компонентов;  В) из четырех компонентов.
17. Растворитель это компонент сплава, имеющий количество атомов в решетке:
А) больше других;    Б) меньше других;   В) одинаковое количество.
18. Размещение атомов в свободных промежутках решетки другого компонента является раствором…
А) замещения;   Б) внедрения;  В) вычитания.
19. Механические смеси сплавов формируются…
А) при охлаждении;   Б) при нагревании;   В) при постоянных температурах.
20. Диффузионные переходы в сплавах в большей степени зависят …
А) от температуры;   Б) от давления;   В) от концентрации компонентов.
21. Скажите, что подается в медные водоохлаждаемые фурмы, расположенные в верхней части горна доменной печи:
А) воздух с кислородом;  Б) измельченная шихта;   В) флюсы;   Г) доменный газ.
22. Горн печи оборудован летками для разлива шлака и чугуна. Как они расположены?
А) для шлака выше, для чугуна ниже;     Б) для чугуна выше, для шлака ниже;  В) все на одном уровне.
23. В восстановлении оксидов железа в железо главную роль играет:
А) C;   Б) CO;  В) CO2;  Г) H.
24. Какая часть доменной печи выложена углеродистыми блоками?
А) верхняя;   Б) нижняя;  В) вся футеровка печи.
25. Назовите, в каком температурном поясе происходит образование чугуна?
А) в восстановительном, при 800° C;   Б) в цементирующем, при 1000° С; В) в плавильном.
26. Сколько раз в конвертерной плавке стали производится продувка?
А) 1;	   Б) 2;  В) 3.
27. Каким газом производится продувка в конвертерах?
А) CO2;   Б) O2;   В) N2;  Г) SO2.
28. Какие газы проходит через регенераторы мартеновской печи?
А) все нижеперечисленные;   Б) природный газ;  В) продукты сгорания;   Г) воздух. 
29. Что называют скрапом?
А) чушковый чугун;  Б) окатыши и агломераты;  В) металлолом;  Г) руду, содержащую медь. 
30. Назовите длительность плавки в мартеновских печах:
А) 1 – 2 часа;   Б) от 2 до 12 часов;  В) от 10 до 16 часов;  Г) от 12 до 18 часов.
31. Для получения тонны, какого металла расходуется 200  тонн руды?
А) чугуна;    Б) меди;    В) стали; 	Г) алюминия.
32. В каких печах применяются регенераторы?
А) в доменных;     Б) в конвертерных;   В) в мартеновских;   Г) в электрических,    Д) в медеплавильных;   
33. Штейн (полуфабрикат) получают при выплавке…
А) Стали;    Б) чугуна;   В) меди;	Г) алюминия.
34. Для чего применяется процесс рафинирования?
А) для очистки металла;   Б) для обогащения руды;   В) для удаления углерода;  Г) для вымывания и растворения пустых пород.
35. Какой металл получают из бокситов?
А) титан;    Б) магний;     В) медь;    Г) алюминий. 
36. Эвтектоидная смесь зерен цементита и феррита называется:
А) Аустенитом;    Б) Перлитом;     В) Ледебуритом.
37.  Хрупкая смесь перлита и цементита с содержанием 4,3 % С называется:
А) Ферритом;   Б) Аустенитом;   В) Ледебуритом.
38. Твердый раствор внедрения C в гамма-железо называется:
А) Аустенитом;   Б) Цементитом;   В)  Ферритом.
39. Назовите модификации C в природе?
А) Кокс;    Б) Уголь;    В) Графит;   Г) Алмаз;   Д) Бокситы;   Е) Слюда.
40. При каких значениях t может существовать аустенит?
А) выше 700° C;   Б) ниже 700° C;   В) при различных температурах.
41. Назовите процесс, происходящий по линии  АС:
а) из жидкого расплава образуются кристаллы;     б) заканчивается кристаллизация;
в) начало выделения из расплава кристаллов первичного цементита.
42. Назовите содержание углерода в точке С:
а) 2,14%;  б) 4,3%;  в) 6,67%,
43. Точка Д соответствует 12500С, температуре плавления      (затвердевания):
а) аустенита; б) феррита; в) цементита.
44. Назовите сплав образующийся в точке С при температуре 11470С:
а) аустенит; б) феррит; в) цементит; г) ледебурит.
45. В сталях на участке между линиями АЕ и GSE сплавы находятся:
а) в однофазном состоянии;     б) двухфазном;   в) трехфазном.
46. Какая из естественных примесей оказывает наиболее положительное действие на механические свойства чугуна?
А) Кремний;    Б) Марганец;    В) Сера;   Г) Фосфор.
47. Какая из естественных примесей оказывает наиболее негативное действие на механические и литейные свойства чугуна?
А) Кремний;   Б) Марганец;   В) Сера;   Г) Фосфор.
48. Какая форма и размер графитовых включений, а также их расположение в основе способствуют улучшению его механических свойств без ослабления его прочности?
А) пластинчатая, крупная с расположением между зернами;    Б) хлопьевидная, рыхлая в виде сгустков с внедрением в  зерна;
В) эллипсоидальная, крупная с расположением на границах зерен;  
Г) круглая, мелкая с внедрением внутри зерен и расположением по всему объему.
49. В каком из чугунов углерод находится в связанном состоянии в виде карбида железа?
А) в белом;  Б) в сером;  В) в ковком;  Г) в специальном;     Д) в высокопрочном;
50. Назовите чугун в зависимости от структуры, обладающий наибольшей пластичностью:
А) перлитный;   Б) ферритно-перлитный;    В) ферритный.
51. Углеродистая сталь с содержанием до 0,3% С относится:
А) к малоуглеродистым;    Б) к среднеуглеродистым;   В) к высокоуглеродистым.
52. Углеродистые стали обыкновенного качества группы В….
А) гарантируют механические свойства стали;   Б) гарантируют механические свойства и химический состав;
В) гарантируют химический состав.
53. К какой группе относятся стали: Ст 0, Ст 1, Ст 2,…. Ст 6
А) группе А      Б) группе Б       В) группе В.
54. К какой группе относятся углеродистые качественные стали с повышенным содержанием марганца?
А) первой;     Б) второй;    В) третьей.
55. Расшифруйте маркировку инструментальной стали У10А:
У-          10-         А-
56. Какие инструменты и детали изготавливаются из стали У10А?
А) зубила, штампы. молотки;     Б) болты, винты, гайки;       В) напильники, шаберы, калибры.                               
57. Литер  «М» в маркировке легированной стали означает добавку…..
А) кремния;    Б) молибдена;   В) меди;    Г) марганца.
58. Расшифруйте  марку легированной стали  25К5Г с указанием элементов и их содержанием в %: 
59. Расшифруйте марку стали  ФН5 с указанием элементов и их содержанием в %:
60. Жаростойкость – это...
А) способность выдерживать нагрузки при высоких температурах;
Б) способность сопротивляться окислению при высоких температурах;
В) способность не изменять структуру кристаллической решетки при высоких температурах.
61. Какой основной легирующий элемент в быстрорежущих инструментальных сталях?
А) Вольфрам;    Б) Титан;   В) Кремний.
62. Назовите температуру полного отжига стали?
А)  на 30 – 500 больше температуры  7270С           Б)  на 30 – 500 больше температуры  7680С
В)  на 30 – 500 больше температуры  727…9100С     Г)  на 30 – 500 больше температуры  727…11470С
63. Для каких сталей применяется изотермический отжиг?
А) для углеродистых обычных    Б) для углеродистых качественных    В) для легированных
64. Какой отжиг получил название «гомогенизация» (однородный по составу)?
А) Рекристаллизационный     Б) Неполный    В) Изотермический      Г) Диффузионный
65. Какой отжиг может привести к дефекту появления крупнозернистой структуры?
А) Диффузионный    Б) на зернистый перлит   В) Полный     Г) Неполный
66. Какой термический процесс снижения твердости стали приводит к получению меньшей шероховатости при обработке? ( напишите процесс в ответе).
67. На сколько групп делятся латуни в зависимости от своих технологических свойств?
А) две (деформация и литье)      Б) три (деформация, литье, резание)   В) четыре (деформация, литье, резание, сваривание)
68. Какие бронзы имеют самую низкую литейную усадку?
А) оловянные;  Б) алюминиевые;  В) кремнистые; Г) бериллиевые
69. На сколько групп делятся сплавы на алюминиевой основе по техническим свойствам?
а) две;  б) три;  в) четыре.

70. Одна из групп алюминиевых сплавов называется САС и САП – расшифруйте название 
71. Назовите систему сплава получения дюралюминия?
72. Какие бронзы имеют самую низкую литейную усадку?
а) оловянные     б) алюминиевые    в) кремнистые    г) бериллиевые 
73. На сколько групп делятся сплавы на алюминиевой основе по техническим свойствам?
а) две     б) три      в) четыре
74. Одна из групп алюминиевых сплавов называется САС и САП – расшифруйте.
75. Назовите систему сплава получения дюралюминия.
а) AL – Mn – Si     б) AL – Cu – Mg    в) AL – Zn – Pb 
76. Для изготовления отливок имеющих форму тел вращения применяют:
А) литье под давлением;     Б) литье по выплавляемым моделям;   В) литье центробежное;    Г) литье в кокили.
77. Какой закон пластической деформации применим при продавливании пластичного металла через мундштук или керн?
А) закон постоянства объема;    Б) закон наименьшего сопротивления;   В) закон подобия;  Г) закон сдвигающих напряжений. 
78. На каких станах прокатывают профили: круглый, квадратный, в виде уголка?
А) на заготовочных;    Б) обжимочных;   В) специальных;    Г) сортовых.
79. В формоизменяющих операциях, при ковке, получение полостей в заготовке за счет вытеснения материала называется:
А) осадка;  Б) прошивка;   В) высадка;   Г) разгонка.
80. К какому виду штамповки и операции можно отнести рельефную формовку?
А) горячая, разделительная;    Б) холодная разделительная;   В) горячая, формоизменяющая;  Г) холодная формоизменяющая.
81. В каком методе литья используются формы из термореактивных смол?
А) литье в многократные формы;    Б) литье по выплавляемым моделям;   В) литье под давлением;  Г) литье в оболочковые формы.
82. Вагранка- это….
А) шахтная печь;    Б) плавильный горн;   В) литниковая система;   Г) плазменная печь;  Д) электротаган.
83. Модели из полистирола удаляются из форм методом….
А) выплавки;    Б) выдавливания;   В) газификации;   Г) выбивки.
84. Чем удаляют дефекты прокатного листа?
А) абразивной зачисткой;  Б) наплавкой;    В) наклепкой;     Г) повторной прокаткой.
85. Как называются агрегаты прокатного стана для сворачивания полос в рулоны?
А) валки; Б) моталки; В) крутилки; Г) бухты.
86. Слябы (слябинги) - это заготовки металла для прокатки:
А) квадратного сечения;   Б) круглого сечения;  В) прямоугольного сечения.
87. Движение подачи обеспечивает:
А) направление и скорость деформации в материале срезаемого слоя заготовки;
Б) необходимую подготовку для установки детали, подвода и отвода инструмента;
В) проникновение режущей кромки инструмента в новые слои материала.
88. Поверхность, с которой срезается слой металла, называется….
А) поверхностью резания;    Б) обработанной поверхностью;   В) обрабатываемой поверхностью;  Г) поверхностью крепления.
89. Главная задняя поверхность резца – это поверхность,….
А) обращенная  к поверхности резания заготовки;     Б) обращенная  к обработанной поверхности заготовки;
В) контактирующая со срезаемым слоем и стружкой.
90. В сечении А – А резца назовите угол, который служит для уменьшения трения?
А) угол резания;     Б) главный угол заострения;    В) главный задний угол; Г) главный передний угол.
91. Какой угол в плане может изменяться в пределах от 30 до 40 градусов, но чаще принимается равным 450?
А) главный угол в плане φ;     Б) вспомогательный угол в  плане φ1;     В) угол при вершине в плане ε.
92. Значение и точка приложения силы резания в процессе обработки заготовки….
А) остаются неизменными;    Б) изменяются;    В) изменяется только точка приложения;   
Г) изменяется только значение приложения силы.
93. Сила резания это ….
А) единичная сила;   Б) сумма двух сил;   В) сумма трех сил;    Г) разность трех сил.
94. Зная силу резания и скорость обработки можно определить:
А) Крутящий момент;   Б) Время обработки;   В) Полезную мощность;   Г) Диаметр заготовки.
95. Под стойкостью инструмента подразумевается:
А) время;    Б) твердость;    В) прочность;  Г) скорость;    Д) степень износа.
96. Стойкость инструмента зависит, прежде всего, от….
А) силы;  Б) давления;  В) скорости; Г) температуры.
97. Назовите шифр группы долбежных станков:
А) 4;     Б) 9;     В) 7;     Г) 5;     Д) 8;     Е) 3.
98. Какой шифр типа имеют станки для выполнения притирочных операций?
А) 5;      Б) 2;      В) 6;      Г) 9;     Д) 4;      Е) 8.
99. Какой шифр типа имеют станки для выполнения нарезки червячных пар?
А) 0;      Б) 4;      В) 9;    Г) 6;     Д) 8;      Е) 3.
100. Диапазоном частоты вращения называют отношение…
А) максимальной к минимальной частоте;     Б) минимальной к максимальной частоте;   
В) номинальной к минимальной частоте;    Г) максимальной к номинальной частоте.
101. Какую прогрессию дает ряд постоянных перепадов скоростей:
А) арифметическую;   Б) геометрическую;   В) дифференциальную;
102. Назовите формулу определения передаточного отношения червячной передачи:
А) i = n1/n2;   Б) i = D/D1*γ;  В) i = z1/z2;  Г) i = K/z.
103. В каком механизме станка имеется промежуточный вал?
А) – со скользящими зубчатыми колесами;   Б) – со скользящими и накидными зубчатыми колесами;  
В) – с шестеренчатым конусом и колесами;  Г) – с двойным шестеренчатым конусом и шпонкой.
104. При фрезеровании главное вращательное движение осуществляет…
А) электродвигатель; Б) вал шпинделя; В) хобот; Г) консоль.
105. Когда применяются предохранительные патроны при сверлении?
А) при сверлении отверстий большого Ǿ; Б) для крепления сверл, разверток; В) при конусном сверлении; Г) при нарезке резьбы.
106. Назовите назначение оправок на сверлильных и расточных станках?
А) для крепления резцов и специнструмента; Б) для быстрой смены инструмента; В) для крепления инструмента с конусом;
107. Рассверливанием получают отверстия диаметром свыше…. мм
А) 30мм; Б) 40мм; В) 50мм; Г) 60мм.
108. Каким образом закрепляются фрезы с цилиндрическим хвостовиком в станке?
А) в отверстии шпинделя; Б) при помощи оправок; В) через переходную втулку; Г) в патроне.
109. Какими фрезами  изготавливают закрытые шпоночные пазы?
А) дисковыми; Б) концевыми; В) фасонными; Г) прорезными.
110. Какие поверхности обрабатываются хонингованием при шлифовании?
А) вертикальные; Б) наклонные; В) горизонтальные; Г) конические; Д) цилиндрические.
111. Бесцентровое внутреннее шлифование применяют для обработки…..
А) поршней, пальцев; Б) отверстий в деталях; В) вкладышей, полусфер.
112. При каком шлифовании применяются круги из эльбора?
А) для заточки инструмента; Б) для обработки закаленных сталей; В) при чистовом; Г) при обдирочном.
113. Назначение связок при изготовлении абразивных кругов?
А) крепление зерен; Б) используются как отвердители; В) служат аброзивом; Г) для крепления круга.
114. Корунд – это кристаллический ……
А) кремний; Б) углерод; В) металлокерамической сплав; Г) глинозем.
115. Назовите сущность процесса шлифования?
А) истирание; Б) крошение; В) измельчение; Г) скольжение.
116. Чем и где наносится маркировка шлифовального круга?
А) краской на внутреннем отверстии; Б) на торце краской; В) краской на режущей поверхности.
117. Для обтачивания наружных цилиндрических поверхностей применяют ……… токарные резцы.
А) отрезные; Б) расточные; В) проходные; Г) подрезные.
118. Обработка торцевых поверхностей и уступов проводится………токарными резцами.
А) отрезными; Б) расточными; В) проходными; Г) подрезными.
119. Сколько комплектов имеют машинные метчики?
А) один; Б) два; В) три.
120. Для чего служит метод копирования при фрезеровании?
А) для нарезки зубьев шестерен; Б) для внутреннего фрезерования; В) для наружного фрезерования.
121. Что получают в процессе операции зенкования?
А) чистовую обработку отверстий; Б) конические и цилиндрические углубления; В) нарезание резьбы.
122. Какой сверлильный станок оборудован траверсой?
          А) радиально-сверлильный; Б) вертикально-сверлильный; В) горизонтально-расточной.
123. Назовите основной недостаток встречного фрезерования?
А) зуб фрезы работает с ударом; Б) повышенный износ фрезы; В) действия сил на отрыв, при этом вибрации и шероховатость,
124. Какого типа шлифовальные станки применяются в ремонтных мастерских сельскохозяйственных предприятий?
А) круглошлифовальные; Б) плоскошлифовальные; В) внутришлифовальные; Г) обдирочно-шлифовальные.
125. Для чего используются угольники при сверлении?
А) для сверления параллельных отверстий под углом; Б) для сверления на заготовках цилиндрической формы; В) для сверления без разметки; Г) для закрепления заготовок.
126. Как расположены режущие кромки у разверток?
А) прямые и винтовые; Б) под углом друг к другу; В) конусно-расходящиеся.
127. При токарной обработке, каких металлов образуется стружка надлома?
А) сталь, алюминий; Б) бронза чугун; В) сплавы.
128. Какие станки называют автоматами?
А) у которых более 50% операций автоматизированы; Б) на 80% автоматизированы; В) со 100% автоматизацией операций.
129. Назовите КМ устойчивый к радиации?
А) органоволокниты; Б) порошковые сплавы; В) стекловолокниты; Г) бороволокниты.
130. Для производства каких КМ используются вихревые машины?
А) органоволокнитов; Б) карбоволокнитов; В) порошковых сплавов; Г) бороволокнитов; Д) стекловолокнитов.
131. Назовите КМ, полученные методом диффуии?
А) органоволокниты; Б) карбоволокниты; В) порошковые сплавы; Г) бороволокниты; Д) стекловолокниты.
          128.  Какое строение КМ образуют анизотропию?
          А) слоистое; Б) волокнистое; В)дисперстно-упрочненные.
         129.Какие КМ нашли широкое распространение в авиастроении?
         А) бороволокниты; Б) органоволокниты; В) карбоволокниты с углеродной матрицей.
         130.Какие КМ содержат углерод или его производные?
         А) карбоволокниты; Б) бороволокниты; В) стекловолокниты; Г) порошковые сплавы.



